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1. Úvod
Tato dokumentace řeší část infrastruktury ve stávající zástavbě v obci Kaliště, a to napojení jednotlivých parcel na navrženou splaškovou gravitační, případně tlakovou kanalizaci. V elaborátu jsou pojednány pouze části přípojek na veřejném prostranství tj. části přípojek mezi napojením na kanalizační stoku ev. sběrač a hranicí soukromého pozemku budoucího abonenta.
Napojení parcel bude provedeno přípojkami splaškové kanalizace a to s ukončením záslepkou na hranici parcely.
Jedná se o výstavbu 42 gravitačních přípojek kanalizace a jednu přípojku tlakovou.
2. Technické řešení
2.1. Přípojky splaškové gravitační kanalizace
Přípojky splaškové kanalizace budou napojeny na navrženou stoku splaškové kanalizace, umístěnou většinou ve stávající komunikaci.

Napojení bude provedeno na šikmou odbočku 250/150/60o (je rozpočtována v rámci stoky) s osazením kolena 30o. Přípojky kanalizace budou uloženy vždy ve sklonu minimálně 2% od nové revizní šachty na pozemku stavebníka směrem ke splaškové stoce. 

Napojení jednotlivých objektů bude prováděno časově nezávisle na provádění „veřejných“ částí přípojek. Bude provedeno přípojkami z materiálu PVC DN 150 SN8, které budou napojeny přes revizní šachty za hranicí jednotlivých pozemků na stávající potrubí ležatého svodu kanalizace u objektu. 
Ukládání potrubí je navrženo do pískového lože tl.100mm s obsypem pískem 250mm nad horní líc potrubí. Podsyp a obsyp budou hutněny, stejně jako zbývající část rýhy (vrstvy po 300mm). 
2.2. Přípojky splaškové tlakové kanalizace
V nevhodných sklonových poměrech je navržena tlaková kanalizace – Sběrač 1, na tomto sběrači je navržena tlaková kanalizační přípojka. Materiálem „veřejné“ části tlakové přípojky kanalizace  bude potrubí PE 40 PN 10. 
Potrubí bude uloženo do pískového lože tl. 100 mm a obsypáno pískem 250 mm nad horní líc potrubí. Podsyp i obsyp budou hutněny, stejně jako zbývající zásyp rýhy (po vrstvách 300 mm).
2.3. Opravy povrchů


V asfaltových komunikacích bude upraven povrch v původní skladbě (viz. rozpočet), jelikož stavba kanalizace v silnici III. třídy bude vyžadovat homogenizaci poloviny vozovky a navržený vodovod (stavba právě probíhá) si vyžaduje též homogenizaci druhé poloviny vozovky, není rozpočtována ve výše uvedené komunikaci definitivní povrchová úprava. V místních komunikacích bude oprava asfaltů spočívat ve vyspravení překopů živicí s příslušnými podkladními vrstvami. 

Štěrkové plochy budou opraveny zaštěrkováním viz rozpočet.

Zatravněné plochy budou ohumusovány a osety.
3. Podzemní inženýrské sítě

Veškeré stávající inženýrské sítě jsou zakresleny v situaci, budou před zahájením stavby znovu ověřeny u správců, jejich umístění bude se správci konzultováno a před zahájením stavby budou sítě správci za jejich účasti vytyčeny a stavebníkem dle dohody ochráněny před zničením. 
Inženýrské sítě v rozsahu veřejných pozemků jsou orientačně zakresleny orientačně a to dle obdržených podkladů od správců jednotlivých sítí. Sítě byly projednány a ověřeny u správců v rámci projektových prací a projednání dokumentace pro stavební povolení související akce, to jest „Kanalizace a ČOV – Kaliště“ .
V blízkosti inženýrských sítí je nezbytné provádět pouze ruční výkopové práce. 

4.  Závěr 

Tento elaborát bude sloužit jako podklad pro výběr zhotovitele stavby přípojek kanalizace na veřejných pozemcích v obci Kaliště. 

Ořech , červenec 2015







Ing. Jiří Jodl
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